



■ 常昊



■ 李世石

## 零封惨剧刚刚结束 宿命对决又开始 常昊明再战李世石

本报综合消息 如宿命般无法逃避,常昊和李世石将又一次对坐于纹枰前。明天,中韩两大顶尖高手,将为世博专门献上一场精彩对决。上月BC卡杯惨遭横扫的痛苦还未散去,常昊不得不收拾心情,对这位“宿敌”发起又一次冲击。

上月的BC卡杯决赛上,常昊遭遇李世石,结果复出后状态疯狂的李世石毫不手软,3比0零封常昊。尽管赛前中国棋界并不看好常昊,但李世石在3盘棋中表现出的超强实力,仍然让中国棋界深感震撼。一位棋界人士坦言,这次失利对常昊的打击非常大。“三盘棋都是大败,几乎全盘被屠龙,这样输棋对一名顶尖高手来说,内心的冲击可想而知。”

不料时隔1个月,常昊却再次要面对这块“疯狂的石头”。值得一提的是,本次比赛主办方原本是想邀请常昊和李昌镐对决,不过由于“石佛”另有安排,对手才换成了李世石。尽管只是一场商业比赛,但毕竟是中韩对抗赛,在家乡作战的常昊仍然面临巨大的压力。

从1997年首度交手开始,常昊和比自己小7岁的李世石已经算得上是一对宿敌。两人交手达23次,常昊以7胜16负明显处于下风。在近几年石佛日显老态后,李世石已经取代李昌镐,成为常昊的最大“苦手”。尽管交手纪录处于下风,但常昊也绝非毫无胜机。中国围棋队主教练俞斌表示,常昊的特点就是韧劲十足,“他以前对李世石也有过十几连败,后来还不是连赢过两盘?常昊从来不会轻易服输,这点值得年轻棋手学习。” (徐东海)

## 避免横扫出局 魔术扳回一城



魔术队球员霍华德在比赛中扣篮

本报综合消息 北京时间昨天上午,在NBA东部决赛第四场较量中,命悬一线的魔术队经过加时以96比92战胜了凯尔特人队,将总比分扳成1比3,此前连续横扫对手的魔术队终于避免了被对手横扫出局。(陈嘉望)

# 中国队小组赛遭遇另类尴尬—— 对手不经打 观众不起劲

本报综合消息 北京时间24日深夜的世乒赛赛场,一场葡萄牙队对奥地利队的男团比赛因势均力敌,比头号种子中国队风卷残云的比赛波折得多,也自然得到更多人的关注,现场观众掌声之热烈连中国男乒主教练刘国梁都忍不住在一旁观看。

这是一个老生常谈的话题了:对国乒毫无悬念的世乒赛小组赛,两边对垒,排名差距极大,过程味同嚼蜡,怎么吸引球迷?

### 鸡肋比赛

“没有达到预期的锻炼效果,首次参加团体赛的丁宁、刘诗雯都给自己的表现打了60分。”女团首场比赛后,央视记者李武军在微博中写道。赢球的人尚且如此,被血洗的一方就甭提了,难怪有人形容中国队的小组赛是“鸡肋比赛”。

在昨天凌晨结束的男团第二轮中国对波兰的比赛中,波兰队雪藏了一号主力。碰中国队,结局早就注

定,尚有小组出线机会的球队选择这种方式,把力气用在刀刃上,也是一种自我保护的方式。

### 花边来凑

最初媒体罗列世乒赛看点时,就有一条:看谁会先给中国队丢第一分。在小组赛中丢分目前看来几乎没有可能,于是,许昕和李晓霞输的国乒第一局球,都被“无米下炊”的媒体拿来当新闻点炒作了一把。

而对女乒的追踪,是新闻不够、花边来凑,从穿裙子到吃小灶。中国记者一边采写,一边埋怨比赛没有兴奋点,甚至有人极端地说:“真希望国乒复制一下国羽兵败尤伯杯的经历。再不输球,比赛真没啥热点了。”

### 办赛不易

同样是圆的,乒乓球世锦赛的悬念与足球世界杯完全没有可比性。

俄罗斯承办世乒赛团体赛,应该是源于这个民族对体育的热爱。



中国男队主教练刘国梁在场边观战

东道主无论男女队,甚至不具备进入八强的竞争力。其实,除了中国外,其他愿意承办世乒赛团体赛的国家都非常“大度”,在冠军基本无

望的情况下照样愿意投入。对那些处于乒乓球二流世界的国家来说,能办赛已经是对世界乒乓球运动发展的莫大支持了。(俞剑)

## 最嫩杨婕先离队

中国女排裁掉之前的“重点培养对象”

本报综合消息 即将结束集训的中国女排再度传出人员变动消息,曾被主帅王宝泉视为“重点培养对象”的16岁主攻手杨婕离队。本周末,新一届女排将在国际女排精英赛漯河站比赛中首度亮相。

“王家军”今年4月组建时,队员最年轻、来自上海的16岁主攻手杨婕最受瞩目。身高1米94的杨婕一传和防守都不错,王宝泉曾公开表示,她将是中国女排接下来重点培养的

对象,没想到两个月不到的集训后,杨婕便由重点培养对象转为“弃将”。

杨婕的调整出队与中国队即将出征精英赛有关。去年的国际女排精英赛和瑞士赛,中国女排上报了14人的比赛名单,但目前正在集训的人数达到16人,起码需要精简两人才能达标,这时候“裁员”理所当然。杨婕离队后,中国女排依然存在削减1-3人的可能性。

杨婕所在的主攻位置一向竞争

激烈,她和王一梅、惠若琪、陈丽怡和范琳琳争夺两个上场机会。王一梅和惠若琪两人在队时间较长,相互间的配合以及国际比赛经验相对丰富,留队在意料之中。来自天津的陈丽怡也一直受到教练组的好评,身体素质、技术以及性格均是同龄人中的佼佼者,留队也不令人意外。最后一个留队名额只能在杨婕和范琳琳之间产生。据透露,杨婕由最初的“被看好”到被淘汰,主要是因为

相对稚嫩,以及力量上的偏软。教练组出于对接接下来一系列比赛任务的考虑,决定暂时让杨婕离队。另外,国家队集训以高强度、大力量著称,让杨婕暂时离开也有保护年轻队员、不揠苗助长的考虑。

中国国际女排精英赛漯河站的比赛将于5月29日至31日进行,中国女排将在近期结束在漳州的封闭集训,开赴河南漯河,迎接她们组队后的第一次挑战。(苏苻)

## “和朴智星不在一个档次”

热身赛日本队主场完败韩国



日韩两球员激烈拼抢

赛后,日本足坛上下犹如炸开了锅。媒体纷纷将矛头对准了主帅冈田武史,日本球迷更是呼

冈田立即下课。不过,日本足协主席犬饲基昭随后表示,“日本还剩下两场热身比赛,就是打不好,也不会更换现有的教练组。”这实际上是表明冈田武史将肯定带队打完世界杯。之前,日本队表示世界杯要争取杀入四强,这场失利无疑对球队的信心带来了巨大的打击。

本场最大的明星无疑是帮助韩国打进第一个球的朴智星,对于这位曼联中场,日本媒体充满了羡慕之情。“我们的队员和朴智星不在一个档次。”而进球的韩国人依然低调,说到韩国队的世界杯目标,朴智星表示是小组出线。对于日本队目前的水平,朴智星倒是毫不客气,“和我2002年在日本踢球那时候相比,日本足球的水平下降了。” (徐东海)

## 世界杯 非常速递

### 首支抵达球队

\* 澳大利亚队将成为首支抵达南非的外国世界杯参赛队伍。世界杯组委会宣布,24日在热身赛中2比1战胜新西兰队的澳大利亚队将于今天飞抵约翰内斯堡,并且在明天开始训练。而5届世界杯赛冠军巴西队大军将于明天抵达约翰内斯堡,成为第二支抵达南非的外国参赛队。本届世界杯赛将于下月11日

### 开战。

### 利用卫星定位

\* 澳大利亚队将利用高科技的卫星定位系统,了解运动员的行踪和身体状况。澳大利亚队主管体能的助教博格斯特,他们为每位球员安装了特殊装置,这些装置可以将运动员训练时的心跳、跑步距离、速度,通过卫星传送到他的电脑之中。他说,有了这套系统,球员无论在

里训练,他对球员的训练和身体情况都了如指掌,而不必像以前那样有时只能估计。

### 成立特殊法庭

\* 南非司法部门已设立了50多个临时的特殊法庭,以便在世界杯赛期间快速审判那些涉及世界杯赛的案件。

南非司法部发言人说,已在全国设立56个特殊法庭,这些法庭即日开始工作,并将在世界杯赛结束后两周解散。发言人说,设立这些特殊法庭是为了加快涉及世界杯赛案件的司法程序,特别是国外球迷,力争在他们回国前做出判决。他同时

强调,无论是否涉及世界杯赛,所有案件在法律面前人人平等。

### 卡卡随队训练

\* 受伤的巴西球星卡卡收到了一个好消息,他被确认可以在巴西队出征世界杯赛之前随队训练了。卡卡本赛季不断受到伤病困扰,缺席了皇马的多场比赛。即便他最近加入巴西队大军,仍因伤无法正常训练。

巴西队另一位受伤队员法比亚诺昨天在获得允许之后,投入了全队训练。卡卡和法比亚诺是巴西队仅有的两名有伤队员。

(黄永顺)